

兰州现代职业学院财经商贸学院 (兰州市商业学校) 简 报

2020年第16期
目

2020年5月11

学院要发展 人才是关键

5月11日上午，财贸学院职能部门召开教科研工作及人才引进工作专题会议。学院教务和学科负责人、各学科带头人和骨干教师出席了会议，会议由陈爱君主任主持。

陈爱君主任根据学院人才引进要求，提出学院由原来的中职学校升格为高等职业学院，办学性质发生了变化，承担的社会职能发生了变化，对教师的教学能力和科研水平也提出了新的要求，并强调科研工作是促进学院可持续发展的迫



切需要，是学院培养学生应用能力和创新能力的有力抓手，

是促进教师专业发展的助推器，而教科研工作的发展必须以高层次人才的引进来引领提升。

随后，学院现开设专业学科带头人和骨干教师针对自己所在学科领域近些年来所取得业绩进行了汇报，同时对各专业人才供需矛盾，人才培养模式，课程体系构建、专业前沿动态，师资队伍结构、教学科研融合衔接等方面的现状及存在的问题也逐一交流发言，特别是对今后各学科所需的急需紧缺高层次和实用型人才向学院办公室做了详细说明，形成了学院人才需求岗位计划。吴亚军主任总结了疫情期间线上教学“师生共同存在的问题和经验做法，指出后疫情时期“线下教学”如何持续提升大中专学生教学质量，特别是以职业院校教师教学能力大赛为引领，逐步规范教师教案、教学设计，教学过程。金安鹏主任针对今后各学科融合、跨专业申报教学团队、教学能力大赛常态化等方面也提出了自己的思考和建议。



陈爱君主任指出科研是一项双赢工作，在科学研究的过程中既推进了学院的内涵式发展，又促进了教师的专业发展。最后，她提出了几点工作要求：一是进一步认识到教育科研的重要性，切实加强对教育科研工作的领导，督促相关职能部门尽快建立健全科研相关制度，规范学院科研管理；二是处理好教学与科研的关系，在全校范围内营造自由、和谐的科学探索氛围，提高教师参与科研的积极性；三是要加大教师科研培训力度，提高教师整体的科研水平。四是要做好科研成果转化、推广工作，真正发挥科研服务学生、服务学院、服务社会的功能。



本次会议的召开进一步理清了今后学院科研工作的发展思路，明确了今后努力的方向，进一步规范了学院科研项目管理和科研行为，强化了职能部门开展和服务科研意识，对今后开启学院科研工作新局面，推进学院内涵式发展，更好地为地方经济社会发展服务具有积极作用。

(供稿 审核：综合办公室)